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Texte de la question

Mme Émilie Bonnivard attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la problématique
que constitue la désertification médicale en Savoie. Elle souhaite l'alerter sur la nécessaire prise en compte des
spécificités de ce territoire de montagne et touristique dans la méthode de calcul de l'accessibilité potentielle
localisée (APL), afin de ne pas exclure certains bassins de vie sous-dotés en matière de soins, des incitations à
l'installation de jeunes médecins auxquelles les zones déficitaires ont droit. La cartographie imposée par
l'agence régionale de santé (ARS), sans réelle possibilité d'adaptation à ce jour, aboutirait à des décisions
inéquitables et contraires à la priorité de la ministre de lutter contre les déserts médicaux. En effet, cette
cartographie n'intègre pas le fait que la population du département triple en hiver, de par la population
touristique, ni le fait que nombre de médecins de station exercent souvent de manière temporaire. Son
application en l'état conduirait à accentuer encore davantage les disparités et difficultés d'accès aux soins pour
des bassins de vie déjà en souffrance. La réalité dans les territoires ruraux et les vallées du département est que
la couverture médicale est déficitaire pour la population permanente. Les 10 prochaines années seront cruciales
en matière de lutte contre la désertification : en Maurienne par exemple, sur 27 médecins actuellement en
exercice, 13 ont plus de 61 ans. C'est donc 50 % des médecins généralistes qui partiront en retraite au cours
des 5 prochaines années. Afin de corriger ces lacunes issues de l'application de méthodes de calcul théoriques
sur un territoire de montagne dont l'économie est à 50 % basée sur le tourisme, il conviendrait que l'ARS tienne
compte : de la population touristique dans le calcul de l'APL, du nombre de médecins exerçant de manière
temporaire en station, de l'éloignement de centres urbains pour les vallées (Maurienne et Tarentaise), qui rend
encore plus difficile l'installation de jeunes médecins, de la réalité des besoins des bassins de vie de la Savoie,
en lien avec le travail réalisé par les représentants des professionnels de santé. Elle souhaiterait connaître sa
position par rapport à cette adaptation de la cartographie, afin de garantir le maintien et le renforcement des
incitations à l'installation dans les zones savoyardes en souffrance et en risque en matière d'accès aux soins.
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